Структура та органи управління опорним закладом

Опорний заклад Прислуцький навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» Березнівський районної ради Рівненської області – опорний заклад загальної середньої освіти (далі – опорний заклад).

Структура опорного закладу забезпечує рівний доступ до якісної освіти дітям різних ступенів, наступність і перспективність у наданні освітніх послуг дошкільної освіти, початкової, базової і профільної.
Опорний заклад та його філії Колодязнівська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів, Хотинська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів створена засновником згідно чинного законодавства України та знаходиться у комунальній власності Березнівської районної ради Рівненської області.

Опорний заклад та його філії у своїй роботі керуються Законами України «Про освіту, «Про повну загальну середню освіту», іншими законодавчими актами, Постановами Кабінету Міністрів України, Указами Президента України,  наказами та листами Міністерства освіти і науки України, інших центральних органів виконавчої влади, органів самоврядування, Статутом закладу.
Опорний заклад самостійно приймає рішення і здійснює свою діяльність в межах своєї компетенції відповідно до чинного законодавства та Статуту закладу.

Структура опорного закладу Прислуцький навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» Березнівський районної ради Рівненської області – опорний заклад загальної середньої освіти:

Дошкільний підрозділ – 4 групи (вихованці від 3 до6 років);

Початкова школа І ступеня (1-4 класи) – 20 класів (в т.ч. у філіях – 8 класів);

Базова школа ІІ ступеня (5-9 класи) – 21 клас (в т.ч. у філіях – 11 класів);

Профільна школа ІІІ ступеня (1-11 класи)  - 4 класи.

